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Kapható az összes dohánytőzsdékben 
és az utcai árusítóknál.

Kossuth-utca 2-lk szám alatt, város- 
:: háza épület. ::

Kísérleti nyúlnak Bethlen István gróf Debrecenben
nőm S7nlínrl n nomv/>lnl IaL- i 111 inem szabad a nemzetet tekinteni, 

mondta Bethlen István a teg­
napi nagygyűlésen s mivel azok­
ról beszélt, akik uralomra jutásuk 
idején az ellenkezőjét valósították 
meg mindazoknak, amit azelőtt 
hirdetlek, — nem hagyott kétsé­
get, hogy az októberi forradalom 
hőseit értette azok alatt, akik ke­
zében kísérleti nyullá válnék a 
magyar nemzet.

Nincsen igazsága. Ha a válasz­
tóközönség a magyar nemzet sor­
sát újra olyanoknak a kezébe ad­
ná, akik már egyszer kétségbeej- 
tően sikertelenül vagy inkább bor­
zalmas eredménnyel kísérletez­
tek, akkor nem kísérleti nyullá 
tenné a nemzetet, hanem halálra, 
rettenetes, dicstelen halálra szánt 
szomorú áldozattá. Mert 1918 ok­
tóber előtt lehetett azt képzelni, 
hogy a magukat pacifistáknak, 
demokratáknak, moderneknek, 
szabadsághősöknek, népjogok vé­
dőinek hirdető forradalmárokkal 
kísérletezni lehet a haza meg­
mentésére, - - ma már, amikor 
tudjuk, hogy mire képesek, 
ilyenre gondolni sem lehet.

Minket sokszor gvaláztak az el­
lenkező oldalon destruktivoknak, 
a nemzet és a kereszténység el­
lenségeinek, nincs tehát egy csöpp 
okunk sem arra, hogy az úgyne­
vezett kurzus embereivel egy tá­
borban óhajtunk lenni. Mi elége­
detlenek vagyunk ma is a magyar 
közállapotokkal és nincs okunk 
a most uralmon levő irány vál­
tozatlan lenmaradását kívánni.

Azonban igenis óhajtjuk, hogy 
a magyar nemzet megkiméltes- 
sek minden rázkódtaIástul, amelv 
esetleg halálos végű lehetne reá 
nézve. Ks hiába nincs még most 
sem kint a kátyúból az ország 
szekere, hiába tapasztalunk gyak­
ran nagyon sajnálatos és nagyon 
keserves háborgat tatásokat,
mégis tisztán áll előttünk, hogy 
mindez a mostani rendetlenség, 
zavar, igazságtalanság semmiség 
ahhoz képest, ami 1918 október­
ben kezdődött és tisztán áll előt­
tünk, hogy az az ut, amelyen 
most vagyunk, minden akadály 
és minden gödör mellett is a nem 
zeti feltámadás útja, az az ut 
periig, amelyre 1918 októberben 
ragadták fékeveszelt elemek az 
ország sorsát, a nemzeti lezüllés, 
a borzalmak, az elnyomás, a ke­
gyellenség, a pusztulás útja.

Csonka Magyarország nem országi
Egész Magyarország mennyország!

A miniszterelnök nyilatkozatai a politikai helyzetről.
Bethlen István gróf miniszter- 

elnök szombaton este 11 órakor 
utazott el Budapestről tiszántúli 
útjára. Kíséretében voltak nagy­
atádi Szabó István volt miniszter, 
az egységespárt elnöke, Gömbös 
Gyula, az egységespárt ügyvezető 
alelnöke, Eckhardt Tibor, a m. 
sajtóiroda főnöke, Lukovich Ala­
dár, a nemzetgyűlés volt házna­
gya. Zsilinszky Gábor, Lándor 
Tivadar, Lázár József, Pógler 
Emil, a miniszterelnök titkára, 
Marsovszky György titkár és még 
számos politikus.

A miniszterelnök vonata reg­
gel fél 8 órakor érkezett meg Kis­
marjára, ahol a miniszterelnököt 
Erődi-IIarrach Béla volt nemzet­
gyűlési képviselő élén a választó- 
kerület községeinek küldöttsége 
fogadta és üdvözölte.

A miniszterelnök különvonata 
a pályád varon megjelent nagy 
tömeg hosszantartó éljenzése kö­
zi) tt hagyta el az állomást és 8 
órakor Derecskére futott be. A 
miniszterelnök vonatára felszáll­
tak Balázsházy Iván hiharmc- 
gyci főispán, Czeglédy Domokos 
főszolgabíró, Görgey József kép­
viselőjelölt, Lovassy Andor kerü­
leti rendőrfelügyelő. Petiik Pál 
volt nemzetgyűlési képviselő, Zsi­

linszky Endre képviselőjelölt. A 
derecskéi állomáson dr. Marjav 
Barna főszolgabíró üdvözölte a 
miniszterelnököt, mely után a mi 
nisztcrelnök és kísérete a pálya­
udvarról bandérium élén hosszú 
kocsisorban hajtatott be a köz­
ségbe, hol virággal diszkéit „Is­
ten hozott“ felirásu diadalkapun 
felnőttek és gyermekek hosszú 
sorfala és virágesője között jelent 

1 meg a község főterén felállított 
pódiumon. A miniszterelnököl 

I több ezer számra menő hallgató 
I közönség viharos tapsa és éljen­

zése fogadta, melyre Bethlen Ist- 
! ván gróf miniszterelnök rövid, de 
I értékes politikai kijelentésekben 
I bővelkedő beszédben válaszolt.

Ezután nagyatádi Szabó István 
J emelkedett szólásra s mondott be- 
I szedet az egységes párt és a jelölt 
! mellett.

Tiz-tizcnót főből álló csoport 
I Gulhy Tódort kezdte éltetni, mire 
I Gömbös feléjük fordulva óriási 

derültséget keltve kijelentette: 
Kérem én több napig itt leszek, 
tehát velem lesz alkalmuk vitat­
kozni.

A miniszterelnök azután az ál­
lomásra hajtatott, hogy Debre­
cenbe utazzék.

A miniszterelnök megérkezése 
és fogadtatása.

A miniszterelnök és kísérete elé 
Miskolczy Lajos főispán és Pá- 
kozdy Sándor alispán a várme­
gye határáig elébe utaztak és 
együtt jöttek vele Debrecenbe. A 
miniszterelnök különvonata ke­
vés késéssel 11 óra körül érkezett 
meg Debrecenbe.

A pályaudvaron az állomás I. 
osztályú várótermében Debrecen 
város tanaesa Csóka Sámuel pol­
gármester-helyettes vezetésével, a 
debreceni hatóságok és testületek 
vezetői várták a miniszterelnököt. 
A perionon Sághv Lajos rendőr- 
főtanácsos és Pásihv Ferenc rend 
őrfelügyelo intézkedtek a rend 
íentartása iránt. A perronon a 
váróterem ajtajáig disz,ruhás vá­
rosi hajdúk és diszruhás rend­
őrök álltak sorfalat s a székely 
egyetemi hallgatóik sorakoztak.

A várakozók lelkes hosszan­
tartó éljenzéssel fogadták a ko­
csi iából kilépő miniszterelnököt.

akinek Sághv Lajos rendőríőla- 
nái sos, a cscndőrparancsnok es 
az állomásfőnök leltek jelentést. 
Ezután a miniszterelnök bevonult 
a váróterembe, ahol Csóka Sá­
muel polgármester-helyettes me­
leghangú szavakkal üdvözölte a 
város nevében a miniszterelnököt.

A miniszterelnök az üdvözlésre 
a következőképen válaszolt:

Nagyon köszönöm hozzám 
intézett szives szavait. A magam 
részéről nem azért jöttem ide, — 
hogy korteskedjem, egészen más 
okból jöttem. Én Dcbreczen vá­
rost akarom meglátogatni és itt 
akarom a magam igazát kifej­
teni. Nem becsmérelni jöttem po­
litikai ellenfeleimet, hanem meg­
ismertetni a magam igazát és 
hízom benne, hogy meg fognak 
hallgatni és ha szavaim megnye­
rik tetszésüket, követni fognak.

A miniszterelnök azután be­
szállt Debrecen város ötös foga

lába és kíséretével hosszú kocsi- 
j sorban a vármegyeházára hajta­

tott, ahol Miskolczy Lajos főis­
pán a fővárosból érkezett vendé­
gek tiszteletére villásreggelit adott

Az útvonalon végig, dacára a 
borús, esős időnek sok ezer főnyi 
közönség állott az utca mindkét 
oldalán.

Fél 12 órakor érkezett meg 
Bethlen István gróf miniszterel­
nök a Bika-szálló nagytermébe, a 

j melyet már 10 órakor megtöltött 
zsúfolásig a választópolgárság.

A miniszterelnököt terembelé- 
I (lésekor harsány éljenzés fogadta.

A karzaton díszes hölgyközön­
ség tapsolt s éljenzett lelkesen a 
miniszterelnöknek. Úgy a karza­
ton, mint a zsúfolt teremben is a 
polgárság minden rétege ott volt. 
Ott voltak a társadalmi és hiva­
tali előkelőségek, a kereskedő, 
iparos osztály, a tisztviselők, a 
munkásság tagjai.

A debreceni egységespárt nagy­
gyűlését Nagy József nyug. pénz­
ügyigazgató, az egységespárt el­
nöke a következő szavakkal nyi­
totta meg :

Akkor, amikor szeretettel, 
hazafias üdvözlettel köszöntőm 
Nagyméltóságodat, megállapítom, 
hogy e teremben a társadalom 
minden rétege igen nagy szám­
ban jött össze, ami azt bizonyítja, 
hegy Debreezen lakosságának leg 
nagyobbrészc a mi elveinkhez ra­
gaszkodik és a mi zászlónk alá 
csatlakozik. Ezeréves dicsőséges 
< rszágunk darabokra van szedve. 
Gazdasági életünk tönkre van 
téve, az országot a végveszedelem 
fenyegeti. Minden akaratunk oda 
Lányul, hogy ezt a szerencsétlen 
országot súlyos bajaitól megsza­
badítsuk. Az a meggyőződésünk, 
hogy ezt csak úgy lehet elérni, ha 
az ellentéteket kiküszöböljük, ha 
mindannyian egyesült erővel igve 
kezünk arra, hogy ezt a nemzetet 
valahára boldoggá tegyük, öröm­
mel, szeretettel és tisztelettel üd­
vözlöm pártvezéreinket, Bethlen 
István grófot és nagyatádi Szabó 
Istvánt, (Éljenzés.) azért, hogy 
fáradságot nem ismerve, eljöttek 
ide megerősíteni minket a mi bi­
tünkben, megmutatni azt az utat. 
amelyen járnunk kell. Kérem, is­
mertessek azokat a módokat, a 

melyeknek ismerete mellett en­
nek az országnak haladnia kell.
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Bethlen István beszéde.
Bethlen István gróf miniszter - 

elnök, a közönség lelkes és hosz- 
szantarto éljenzése és tapsa kö­
zött emelkedett szólásra :

Országszerte megindult 
választási küzdelem, a korteske­
dés. Mi azonban nem azért jöt­
tünk ide, hogy ellenfeleinket becs 
méreljük, hogy a korteskedésnek 
ezen módjában vegyünk részt, a 
mely rendesen az ellenfél leki­
csinyléséből, lebecsmérléséből táp 
lálkozik. Mi a magunk igazát 
akarjuk kifejteni. Egy politiká- 
nak az értéke, ezen értéknek a 
inegmérője nem az, hogy mit ér­
nek e politikának ellenfelei, ha­
nem az, hogy van-e igazi tartal­
ma és ha érvényesül, a nemzetre 
valami haszon származik-e be­
lőle.

Feltétlenül szükséges az is, — 
hogy a belpolitika úgy vitessék, 
hogy az ne keresztezze a külpoli­
tika célját és itt már beleszól a 
kérdésbe a belpolitika, a pártpo­
litika. Meggyőződésem az, hogy 
eredményes külpolitikát Magyar- 
országon addig nem lehet foly­
tatni, amig a mai pártpolitikai 
viszonyok fcnnállanak. (Ugv van. 
Helyeslés.) Én csak az októberi 
eseményekre utalok. Ez esemé­
nyek ' a külföldön, anélkül, hogy 
talán tervezői úgy célozták és 
akarták volna, azt a benyomást 
keltették, hogy itt a régi Osztrák- 
Magyar monarchia feltámasztá­
sára történt az első lépés. Tudjuk 
azt, hogy Európában csak égy 
közvélemény van ebben a tekin­
tetben és ha vannak ebben kü­
lönbségek, ez csak abból áll, hogy 
az egyik oldal érdekből ellenzi, 
mint Olaszország, Németország, 
Oroszország, a másik rész pedig 
opportunitásból, mert le vannak 
kötve békeszerződések által, mert 
békét akarnak és félnek attól, - 
hogy az ilyen események Európa 
békéjét megzavarják. Ezeknek az 
eseményeknek súlyos következ­
ményei voltak, mert az egyik ol­
dalon a szomszédok részéről elő­
idézték a beavatkozást, a másik 
oldalon pedig lerontották a nem­
zet tekintélyét azért, mert éret-, 
íven csínyekkel a nemzet tekinté­
lyéi emelni nem lehel. (Ugv van. 
Ugv van ) biz a politika nemcsak 
azáltal, hogy egy puccsot hozott 
létre, de összes cselekvéseivel, 
amely ezzel összefügg, a külpoli­
tikánk sáncait rontotta le. Meg­
osztotta ennek a nemzetnek egy­
séges frontját és alkalmat adott 
arra a beavatkozási politikára, 
amelyet szomszédaink követnek. 
Ez az ellentét ma is fennáll, sőt 
tovább vitetik, egy ék a nemzet 
testében, amely a mig ott lesz, a 
beavatkozási politikát elkerülni 
alig leszünk képesek. De itt van­
nak az októbristák is és ezeknek 
szövetségesei, akik fejüket újból 
lel akarják ütni. Ezek a maguk 
vészéről a nemzetet ma is rágal­
mazzak azzal, hogy olyan kor­
mány van. amely a rendel nem 
meri, vagy nem akarja fentarlani. 
Európában forradalmak voltak,

világháború volt. világos és ter­
mészetes, hogy ilyen rövid aló 
alatt a rendet helyreállítani Euró­
pában nem lehet. Nálunk is van­
nak sajnálatos jelenségek, ame­
lyek el kell hogy múljanak és el 
fognak múlni. Mert azon vagy unk 
hogv ezen jelenségek megszűnje­
nek. (Éljenzés.)

Külpolitikánk célja egyéb nem 
lehet, mint az. hogy helyreállít 
suk a magyar nemzet szuvereni­
tását. a nemzet egyenjogúságát 
más népekkel es hogy lerázzuk 
magunkról a beavatkozás! politi­
kát. (Ugv van! Zajos helyeslés.) 
Ezt vsak ugv érhetjük el, ha har­
móniában maradunk azokkal a 
törekvésekkel, amelyek Európá­
ban a békét újra megteremteni 
akarják, harmóniába kell marad­
nunk az európai irányzatokkal. 
Mi nem vagyunk egy szigeten éló 
nemzet, hanem egy nagy nép­
családnak vagyunk tagjai, amely 
egységes civilizációval bir, egysé­
ges kulturális, állami és társa­
dalmi berendezkedéseken alap­
zik. Ilyen körülmények közölt 

nem izolálhatjuk magunkat.
Hogv megint egv hasonlattal el 
jek. amikor nemzetközi társaság­
iul i vagyunk, akkor nem járha­
tunk fehér kamásnival és vörös 
fiukban, de nem járhatunk vitéz 
kötésben sem. hanem úgy kell vi­
selkednünk, ahogyan a többi 
nemzetek és együtt kell velük 
haladnunk azokban a törekvé­
sekben, amelyek az emberiség há­
ntását jelentik. (Ugv van ! Ugv 

van !)
Beszélt ezután a békekötésről, 

melynek során ezeket mondta :
Az európai egyensúly poli­

tikája helyébe, amely 40 éven 
".eresztül a népeknek békét ho­
zott s bár terhes fegyveres béke 
volt, a békés fejlődést biztosította, 
a bábom után a győzők diktá­
tor! urna lépett. Csak győzők és 
legyőzőitek vannak. Vannak, kik 
joggal bírnak, vannak akik jog­
talanok. Vannak kiuzsorázó és ki- 
uzsoráz.oü nemzetek. (Úgy van ! 
Helyeslés.) Pedig mit Ígértek a 
bábom végén nekünk? Becsüle­
tes, igazságos annex ló és répa rá­
ció nélküli békét, a kisnemzetek 
védelmét, egyenjogúságot és ön­
rendelkezési jogot. Már most kér ­
dem. hova fejlődhet Európa eb­
ből a szempontból. Három lehe­
tőség van. Az egyik, vagy meg­
marad a győzők diklatoriuma, de 
akkor Európa tönkremegy, első­
sorban mi, legyőzőitek, de velünk 
együtt tönkremennek a győzők is. 
A második lehetőség az általános 
lel egv vérzés és egv igazságos bé­
ke. mert i sak ezen az utón lehel 
valódi és tartós békét létesíteni. A 
harmadik lehetőség az, hogy rá­
térjünk az egyensúly politikájára. 
Meggyőződésem szerint azok, kik 
az igazságos béke és lelegyverz.es 
leié törekszenek, az egyenlőség 
politikáját, mint adut játszák ki 
azokkal szemben, akik a dikta- 
tóriumot fenn akarják tartani.

Itt fejtegeti, hogy egész Euró­
pában zavarok vannak s csak
aaÄBHBiÄiBBBsanis* aeuei

Hennában derengdI az első haj- 
nalsugár a kibontakozásra.

Ha én türelemre intek foly­
tain beszédét Bethlen István gróf, 
ez nem jelenti azt, bogy a ineg- 
luinvászkodás politikáját hirde­
tem.' (Éljenzés.) A mcglmnyászr 
kodás talán lehet néha eszélyes, 
de .semmicselre sem mindig. De 
viszont az ellenkező álláspont sem 
eszélyes minden körülmények kő 
zölt, különösen nem akkor, ha 
vsak a népszerűség kedvéért, vagy 
sajal temperamentumunk kielégí­
téséért folytatjuk. Amikor egy itj 
Európa van kialakulóban es uj 
békefeltélelekröl tárgyalnak, ne 
járjunk kézigránáttal, mert le- 
I ontjuk sa ja t politikánk minden 
sanszát.

A gazdasági rekonstrukciónk 
első feltétele az. hogy egyenjo­
gúak legyünk a többi nemzetek­
kel, hogy velük az. érintkezést új­
ból felvegyük. Ettől függ az. hogy 
Csonkamagyarország ipara újból 
n vers terményekhez jusson.
Hogy Magyarország gazdaságilag 
újból piachoz jusson, hogy a fo­
gyasztó közönség érdekei kielégít­
hetők legyenek, hogy a gazdasági 
termelés újból talpraáll jón.

lteparációt űzetni nem vagyunk 
képesek. Be kell látni a győzők­
nek is. hogv ezen politikán to­
vább haladva elérheti ennek a 
nemzetnek lónk l etételét, azonban 
anélkül, hogv ebből bármiféle re- 
parácios baszna lenne. Fel kell 
függeszteni Magyarország aktiv 
tartozásait. Külföldi hitel és köl­
csön nélkül ez a nemzet sem 
ügyi. sem gazdasági életét 
konstruálni nem lesz képes.

Klovd George Genovában 
beszédet tartott, amelyben 
mutatott arra, hogy Európa 
leli határvonalai Oroszországgal 
szemben nincsenek megállapítva, 
hogy a Eiim-üböltől a Fekete­
tengerig a határvonal kétes, hogy 
tömérdek olyan kérdés vethető 
fel. amely az. európai béke meg­
bontására alkalmas. Nekünk 
figyelmeztetni kell Európa vezető 
államiéi diait és népeit, hogy még 
nagyobb veszély származik Euró­
pa békéjére, hogyha a kisebbségi
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baboiu elolt? A különbség csak 
az. hogy az. elszakított területeket 
azon állam közösségéből, amely­
hez ezerév óla tartoztak, át csa­
tolták más nemzetek szuvereni­
tása alá, a kisebbségekből több­
ség lelt. ile a volt többségből ki­
sebbséget alkottak megint. A kü­
lönbség csak az, hogy alacso­
nyabb kultúrájú népek fennható­
sága alá, magasabb kultúrájú né­
pekét helyeztek. (Úgy van ! Ugv 
van !) A különbség az. hogy az 
elszakított területeken a magas 
kultúrájú népek a Balkán fenn­
hatóság alá kerültek és ennek 
folytán a Balkán előrenyomulj 
az Aldimálól Szegedig és N; 
várad környékéig.

Magyarországon nem lehel bé­
ke, de Európa ezen pontján sem 
lehel igazi béke addig, amíg a 
magyar kisebbségek jajkiáltása, 
a deinai kaeionalis vonalon út- 
hangzik. (Taps.) Nem lehel béke 
addig, amig a Kárpátok aljáról a 
magyarság könyv duzzasztja meg 
a magyar folyókat.

Arra akarok csak rámutatni, 
hogy ha beleilleszkedünk az euró­
pai politika nagy irányelveibe, ha 
helyesen tűzzük ki a célokat, a 
melyeket el akarunk érni, akkor 
igenis Európa térképének újra­
rendezésénél Magyarország is 
megfogja találni a maga helyét. 
(Él jenzés.)

Ennek clofelléiel» azonban az. 
hogv a belpolitikánk ne keresz­
tezze a külpolitikánkat. Hogy le­
gyen vége mindenkor az ellenté­
teknek. amelyek a magyart, a 
magyartól elválasztják. (Úgy van. 
helyeslés.) Szűnjön meg ebben az 
országban a pártoskodas 
ebben az országban könnyelmű 
csínyekkel senki többet ne pró­
bálkozzon. senki a magyart meg 
ne rágalmazza, meid azt, amit ili 
bent belpolitikai utón el is érünk, 
azt duplán elveszítjük a külpoli­
tika terén. Arra kérem polgártár­
saimat. hogy támogassák azt a 
zászlót, amely a maga részéről a 
magyar egységet, a magyar erőt. 
egy erős kormányzat létesítései 
tűzte ki zászlójára, támogassál; 
azokat a jelölteket, akiket az egv-

■ikérdéseket valóban nem rendezik I séges párt itt ajánlott, ha a ma 
és a magvar kisebbségeknek nyílj i részéről támogatni hajlandó.
tandó védelmét meg nem adják, 
amelyet szerződésszerűen kölni­
tek ki velük szemben.

Mi különbség van a kisebbség 
kérdés kezelése között ma és

1 amogassák elsősorban Vasai v 
Istvánt (Hosszantartó taps és él­
jenzés.) Tolnay Kornélt (Éljen­
zés.) és Lengyel Zoltánt. (Éljen­
zés.)

Nagyatádi Szabó István Bethlen 
politikájáért.

A lelkes, sok helyen viharos 
tapssal és éljenzéssel, tetszéssel 
kísért beszéd után. nayyaládi 
Szabó István mondott nagy beszé­
det, amelyet néhány éretlen za­
vart okozó akart megszakítani, de 
a közönség éljenzése és tapsa el­
nyomta ezeknek a szavát. Nagv- 
atüdi Szabó István a miniszter- 
elnökkel való társulását magya­
rázta s Bethlen István gróf mi­
niszterelnök politikájának he­
lyességéi x az egységes magyar 
politikai Iront feltétlen szükséges­
ségét. A beszedet a közönség lie-

——rrmr ~ír—m i ——— i

Lesiessél, sok helyen lelkes él­
jenzéssel és tapssal kísérte. Be­
szédé végén arra kérte a közönsé­
get. támogassa Bethlen politiká­
ját s a párt jelöltjeit.

Xar/yalátli Szabó István be­
széde illán, Nagy József pártelnök 
az idő rövidsége és előrehaladott - 
sága miatt az ülést bezárta, ha­
las köszönetét mondva a pártve­
zéreknek azért, hogx az elhang­
zott nyilatkozatokat meglelték, 
amely a (lebreezeni páll bitének 
megerősítésére szolgál.

Girardi és panama kalapok tisziitását iwo-n-«
w I a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint megkezdettük.

Ttidon 11-in Széli Gergely, Piac-utca 63. sz. alatt. ITelefonn-n
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A társas-ebéd és a miniszterelnök 
pohárköszöntője.

A nagygyűlés 1 órakor ért vé­
get. Utána a miniszterelnök és a 
fővárosi politikusok tiszteletére 
bankett volt a Bika-szálló nagy- 
leimében. amely sziniillig meg­
tilt a ilebreezení és a hajduvár- 
megyei egységes-pártnak vezető 
embereivel, akik mindvégig lelkes 
ünneplésben részesítették a mi­
niszterelnököt és nagyatádi Szabó 
Istvánt.

Az első pohár-köszöntőt Mis- 
kolczv Lajos főispán mondotta a 
kormányzóra.

Ezután Nagy József pártelnök 
emelkedett szólásra, aki az össze­
fogás szükségét hangsúlyozta.
Mert csak ennek a segítségével 
egyesülve emelhetjük ki a romba- 
dőlt nemzetet mostani helyzeté­
ből. Bethlen István gróf minisz­
terelnökre üríti poharát. (Éljen­
zés.)

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök emelkedett ezután szólásra 
élénk éljenzés közepette és a kö­
vetkezőket mondta :

- Tisztelt uraim 1 Amikor a 
török kivonult Magyarországról, 
akkor Szavolyai Jenő egy emlék­
érmet veretett, amely emlékérmen 
egy kutya volt ábrázolva, ame­
lyik kiadja magából azokat az or­
szágrészeket, amelyeket meg­
emészteni nem tudott. Ma is van­
nak ilyen kutyák Európában.
(Egy van. Úgy van.) Kérem, nem 
én mondom és nem én mondtam, 
hanem Lloyd George mondotta 
Gerillában, hogy Európában ku­
tyák szaladgálnak, akiknek uga­
tásától hangos Európa. (Úgy 
van. Vgy van.) Sajnos, ma még 
emlékérmet nem verethetünk. Ezt 
sem én mondtam, hanem valaki, 
aki közbeszólott.

Tisztelt uraim ! Azonban átté­
rek ezzel a belpolitikára. A belpo­
litikában is szaladgálnak ilyen 
kutyák (Úgy van. Vgy van.), akik 
az emberiségei boldogító eszmék­
től leütve, azokat megemészteni 
üem tudták és nem tudják. Ezek 
mar egyideig betegek voltak, de 
most kezdenek meggyógyulni és 
előbujnak rejtekhelyeikből. Me­
gint zavarják a magyar belpoli­
tikának az életét. Hát tisztelt 
uraim, — Magyarország néni 
lehet egy kísérleti nvul, eleget 
voltunk már kísérleti nyúl 1918- 
tól kezdve mindenféle alakban és 
mindenféle formában. Mi nem 
engedhetjük meg, hogy némely 
emberek emberboldogitó eszmé­
jüket rajtunk akarják kipróbálni 
kis nemzeten, mely nem alkalmas 
erre, mert még a nagy nemzetek 
is, amilyenek a szomszédaink. — 
látjuk, hogy tönkremennek és el­
pusztulnak, ha kísérleti nyúlnak 
használtatnak fel.

Azt a haladást, amelyik csak az 
anyagit vagy erkölcsit nézi, de a 
másiknak nem ad helyet, azt nem 
tekinthetjük haladásnak, hanem 
visszalépésnek. Arra kérem tülö­
két, hogy itt is. ahol ilyen urak 
elő kezdenek bujkálni, figyelmez­
tessék őket, hogy az ő idejük le­
járt egyszersmindenkorra. (Viha­
ros éjenzés és taps.) Ezek az urak 
megmutatták, hogy ők a saját 
eszméiket sem veszik komolyan. 
(Vgy vau. Vgy van.), mert a sza­
badságol hirdették és amikor 
uralomra jutottak, minden köz­
szabadságol eltiportak. Kérdem.

volt-e az ő idejükben sajtósza­
badság, hiszen a budapesti sajtó 
moccanni sem mert akkor. N olt-e 
felekezeti szabadság akkor, ami­
kor a budapesti utcákon a kegy­
szereket egyszerűen bemocskolták. 
Volt-e egyáltalán polgári és po­
litikai szabadság. Volt-e tulajdon 
szabadság, volt-e bárminemű sza­
badság ebben az országban, ami­
kor azok uralkodtak, akik inast, 
mint szabadságot és előhaladást 
nem hirdetlek. Gondoljuk meg az 
idők folyását. Ez az ország nem 
bir el egy újabb kísérletezést, 
össze kell fognunk mindnyájunk­
nak és igenis a haladás, a sza­
badság utján kell mennünk, de 
becsületes és megfontolt szabad­
ság és haladás utján. Bízom ben­
ne, hogy Debreezcn derék népe, 
Debrcrzennek polgársága eleget 
látott a múltban és felnyíltak a 
szemei és tudja, hogy milyen 
utón kell. hogy haladjon, hogy 
saját városunk és nemzetünk ja­
vát együttesen szolgálják. En él­
tetem Debreezcn város polgársá­
gát. (Szűnni nem akaró taps és 
éljenzés.)

A miniszterelnök után Ú jvárosi 
Szabó La jos dr. közjegyző nagy­
atádi Szabó Istvánra, mint a kis­
gazdák régi vezérére ürítette po­
harát, mire nagyatádi Szabó Ist­
ván mondóit tartalmas, hosszabb 
puhái köszöntőt, amelyben arra 
kérte Debreezcn város választó 
polgárait, hogy olyan embereket 
támogasson, akik csak az ország 
és nemzet érdekeit tartják szem 
előtt.

Lengyel Zoltán képviselőjelölt 
hatásos tósztja után, Vásánj Ist­
ván képviselőjelölt szólalt fel, aki 
beszédében hangsúlyozta, hogy 
bennünket az egységnek és meg­
értésnek kell vezetni. Debreezcn 
városa a törvényes szabadságnak 
mindenkor védelmezője volt. — A 
eél elérésére csupán az ellentétek 
kiküszöbölése vezethet. Az egység, 
az együtt működés az, amely ki­
ment bennünket mostani nehéz 
helyzetünkből. (Éljenzés és taps.)

A társaság ezután még sokáig 
lelkes hangulatban maradt együtt 
Fél 3 órakor a miniszterelnök és 
kísérete a város közönségének 
sorfala között a pályaudvarra ha j 
tatot! és poytosan 3 órakor eluta­
zott Debreczenből Hajdúszobosz­
lóra.

A miniszterelnök a vidéken.
Hajdúszoboszló, május 7. A mi­

niszterelnök vonala fél 4 órakor 
érkezeit meg Hajdúszoboszlóra. A 
miniszterelnök mindenekelőtt tó­
gád ta a hatóságok képviselőinek 
jelentését, azután Uniós Kálmán 
dr. polgármester és Nánássy Sán­
dor gazdálkodó, a hajduszobosz- 
lói egységes-párt elnöke üdvözölte 
a ministerelnököt. Legényei Bod­
nár Gézám' Bethlen István gróf 
miniszterelnöknek, legényéi Bod­
nár l’éterné pedig nagyatádi 
Szabó Istvánnak egy-egy csokrot 
neujtoltak át. Dauer Bela, a ke­
rület volt nemzetgyűlési képvise­
lője üdvözölte a miniszterelnököt.

Bethlen István gróf miniszter- | 
elnök az üdvözlő szavakra lövi- 1 
den válaszolt, majd ezután még 
nagyatádi Szabii István és Luko- 
vich Aladár szóltak a megjelen­
tekhez és a miniszterelnök a yá- 
lasztóközönség lelkes éljenzésé 
közben szállt ismét vonatra és kí­
séretével folytatta útját Püspök­
ladány felé, ahova 4 órakor ér­
kezett meg.

A feldiszitett pályaudvaron 
megjelentek a hatóságok képvi­
selői és a kerületben tartózkodó 
községek választópolgárai. Nagy­
sándor főjegyző üdvözlő szilvái 
után. Schneller Irma és Mohácsv

Gitta csokrot nyújtottak át a mi­
niszterelnöknek.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök megköszönte az üdvözlést, 
rövid beszédet mondott, majd a 
virággal díszített kocsikon a mi­
niszterelnök és kísérete a város­
háza udvarára mentek, ahol több 
ezer főnyi közönség várta a mi­
niszterelnököt és lelkes ovációval 
fogadta. A gyűlést Nagy Antal 
kisgazda nyitotta meg. — Azután 
Petry Pál, a kerület képviselője­
löltje mondotta el programmbc- 
szédét.

Bethtlen István gróf miniszter 
elnök, aki ma már az ötödik be­
szédét mondotta s akin már a ta- 
radtság jelei mutatkoztak, mégis 
hosszabb beszédben ajánlotta a 
választók figyelmébe a kerület hi­
vatalos jelöltjét.

Nagyatádi Szabó István mon­
dott ezután beszédet, ma jd az el­
nök zárószava után a miniszter­
elnök és kísérete tovább utazott 
Berettyóújfalu felé.

Útközben Báránd és Sáp köz- 
* ségekben nagy küldöttség jelent 

meg a pályaudvaron a miniszter- 
elnök üdvözlésére, aki rövid be­
szédet intézeti a megjelentekhez..

Berettvóujfalura az esti árak­
ban érkezett meg a miniszterei-

Állandó nagy
és legolcsóbb árak

Feldheim
73-ik szám.

Tavaszi és nyári divaitkülö idegességek
érkeztek az ■ _

Arany-Bika divatházba,
- .. Telelőn 765.
i, „ni francia coslüm és férfiruha szövetek, divat- 

(eivmck ruha vászna k.mosó és gyapjú delinek knrto- 
"i , n,, 1 - fchérnemilek, gvcnndinok, batistok, kö-löHt,tusok, harisnyák és piperecikkek „agy választékban

Rendkívül olcsó arak!

nők vonala. A pályaudvaron Bn- 
lázsházy Iván főispán, Baranyai 
András alispán, Gzeglédy főszol­
gabíró és Pozsák István községi 
biró, továbbá a város és a kör­
nyék kisgazdalársadalmának és 
intelligenciájának számos képvi­
selője várta a miniszterelnököt, a 
kil lovasbandérium kisért a fő1 
térre. Itt a nagyszámú választó- 
közönség élénk ovációban részesí­
tette a miniszterelnököt. Balogh 
Tihamér, a helybeli egységespárl 
elnöke üdvözlésére Bethlen István 
gróf miniszterelnök többek közölt 
a következőket mondotta :

A mull nemzetgyűlés mim 
kaja beleíult az óriási szócső: 
Iákba. Népünk azonban eleget 
szenvedett, megérdemli, hogy vele 
foglalkozzunk. Ha megint olyan 
parlament ülne össze, mint az 
előző volt, akkor nem leszünk ab­
ban a helyzetben, hogy a kor­
mány zavartalanul munkálkod­
hasson. Sok minden megtörténhe­
tett volna ebben az országban a 
népnek javára, ha komoly mun­
kát folytattak volna. Ennek alap­
ján a választópolgárok figyelmé­
be ajánlom a kerület hivatalos je­
löltjét, Görgey Józsefet, akit rég­
óta ismerek, aki mindig becsüle­
tes magyar ember volt és felada­
tát mindig lelkiismeretesen lel - 
jesitette.

Ezután nagyatádi Szabó István 
mondott beszédet és az ellenjelölt 
tel, Szilágyi Lajossal foglalkozott.

A miniszterelnök este 8 órakor 
visszautazott Budapestre.

Budapest, május 8. Bethlen 1st 
ván gróf miniszterelnök ma reg­
gel 8 óra lő perckor tiszántúli 
körútjáról a fővárosba érkezeit.

A Lengyel-párt intéző- 
bizottságának mai ülése.

A Lengyelpért 1000 tagit nagyra- 
laszfmánya kedden délután lél 0 
órakor a Bika kistermében (Bejárat 
a főajtón.) Uhlarik Béta kerületi el­
nök vezetése mellett illést tut. me 
Íven a szőkébb intéző-bizottságot és 
:,z elnökség többi tagjait fogja meg­
választani. Az ülés érdekességét ké 
pezi, hogy azon dr. Lengyel Zoltán, 
a kerület jelöltje, is részt vesz és be­
szélni fog aktuális kérdésektől. Fel 
kéretnek az érdeklődők, hogy akik 
technikai okokból Írásbeli értesítést 
esetleg nem kaptak, szintén megje 
lenni szíveskedjenek. - Intéző-bi­
zottság.

Lengyel Zoltán programmbe.szédet 
tartott vasárnap délután a Vágóhíd 
előtti téren délután 5 órakor. Az egy­
séges párt fáradhatatlan jelöltje, a 
miniszterelnök ur tiszteletére tartott 
bankett után szép számú kísérettel 
ment ki a megjelölt helyre, hol a 
rossz időjárás dacára is nagyszámú 
közönség gyűlt egybe. Lengyel Zol­
tán főként a külső rész egybegyüh 
munkásai előtt ostorozta a nép 
bolonditás politikáját, melyet egyes 
jelöltek a munkássággal szemben eV 
követnek A közönség sokáig ünne­
pelte Lengyelt és emelkedett hangú 
tatban a Himnusz elénéklésével osz­
lott szét. ..„iw- iji

A búza ára.
Az irányzat tartott. A korpa 
feltűnően lanyha. Bár a malmok 
tartózkodtak a vásárlástól, a for­
galom kissé élénk volt. Zárlat tele 
kissé alacsonyabb árfolyamok ke 
riiltek felszínre.

Hivatalos árak: Búza tisznvi- 
deki 3460 - 500, egyéb ugyanennyi 
rozs 2900 950. takarmány és sör­
árpa változatlan, tengeri 3050 
100. korpa 1075—700.
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I Nagy áremelkedések a sertéspiacon.

A központi választmány irtó 
si lese." A választói rendelet 18 
í-a alapján a végleges választói 
névjegyzékek a hivatalos órák 
alatt (8—2 óráig) a városháza 
közgyűlési termében megtekint­
hetők és lemásolhatok. Polgár 
inesier-h.

A református főgimnázium cser­
kész-ünnepélye. Vasárnap délelőtt 11 
órakor zajlott le óriási érdeklődés 
melleit a református főgimnázium 
cserkészeinek ünnepélye. A zsuiolá 
sig megleli nézőtér szép, előkelő kö 
zőnsége hálásan tapsolta a műsor 
minden egyes számát. A műsorba 
beillesztett fogadalomtétel, a refor­
mátus főgimnázium . Krő" cserkész 
csapatának felvonulása és szent l’o 
gadása nagy és mély hatás! váltót! 
ki. Az ünnepély úgy anyagiakban, 
mint erkölcsiekben a legfényesebben 
sikerült. A közönség egy rendkívül 
hangulatos és élvezetes ünnepély 
emlékével lávozott a Csokonai szin 
házból. Az ünnepély szép sikeréért, 
a rendezésért a sokat fáradozó Dcb- 
icezeni Jenő református főgimná­
ziumi tanárt illeti a dicséret.

A Lelkész-Egyesület amerikai 
száma, mely a dr. Baltazár De­
zső huvsuzasa alkalmával a rel. 
(iresl)iteriumban. Templom-Égve 
sülethen és búcsú-vacsorán bu­
li t! beszedeket tartalmazza, kap­
ható Hl koronáért a könyvkeres­
kedésekben.

Hadirokkantait hadiözvegyek, akik 
,i sámsoni gyakorlótéren földet igé­
nyellek, de még azt ál m m vették, 
sem az osztáson, sem pedig a hadi- 
gondozó irodában igényeik len tartá­
sát nem jelenteitek lie. figyelmeztet­
nek, hogy igényeik leni,irtását a ha­
digondozó irodában jelentsék be 
szerdáig, mert akik földjüket szer 
dáig megmunkálás alá nem veszik, 
igényeik fontartásáf he nem jelen 
tik. úgy azok lcmoudottaknak fog­
nak tekintetni és földjeik csütörtö­
kön már újabb jelentkezőknek fog­
nak adatni. Hadröá.

V Magyar Cserkész-szí ivet ség 
IX. kerületének intéző-bizottsága 
ma. kedden d. u. ti órakor a ió- 
Ieáliskolában gyűlést tart.

Közgyűlés. A kelclmagyamr- 
s ági baromfi és gainmbtenvesz­
tük egyesülete I. hó 11-én, vasár­
nap délelőtt 11 órakor a város­
háza közgyűlési termében az alap 
szabályok módosítása tárgyában 
közgyük >t tart. melyre a tagok 
t -/lelettel meghhútnak. Biró Pál

A hétfői scrlcsvásáron, a köver- 
a felhajtás nem volt erős,

180 darab sertést haj- j el
piacon 
körülbelül 
tollak föl.

Prima serlésérl, ami kevés voll. 
12Ű- -130 koronái fizettek. Közepes

A

ló 120, a lobbié 
Ezen alul nem

110
kelt

felhajtás 
állatért GO

Halálozás Vettük h következő 
f flesitést \ array Janó* x^rosi bi- 
,e " '5ík 7egyház p e>L f-i volt 
•*- • kinek évek hosszú órán

-r-h,z ű füszerkervskedése voll, 
'/.u betegsége következtében i. 

hó 8-án Váltajon meghall. \z < 
hunytat Debrccze.nbe. zál i 
nagytemplomban hely/A 
ra. Temetése ugvanonn '
10-én. szerdán délután 
n Kossuth-utcai leni' •.

Szülői értekezlet, 
társulati polgári fiúi t ■ >
kara I. hó 11 -én, < 
után ö órakor szülői ti / 
lat I az intézet lot naler rnélfcn, 
melyre a tanulók szülőit <■ , t in
tu.;\ ha rátáit tisztelettel meghívja 
1/ igazgatóság. (I’iae-uli a 8. sz).

A Ki.zliasznu Munkáskerl 
! gyesiilet kéri a Szántó Győző és 
Maik Kndrc-telepről jelentkező 
építési csoportot e hó lil én, szel . 
dán este (» órakor az irodai helyi 
ségben tartandó fontos megbe­
szélésre okvetlen megjelenni.

..lliltaszaki önképzö Társu­
lni" május 9-én, kedden, d. u. 5 
órakor, a Kollégium dísztermében 
Szegedi Kiss István emlékünne­
pélyt tart. Műsor: 1. Oláh Ká­
roly; „Dicsőség a magasban..." 
énekli Máesai Sándor vezetésével 

I főiskolai kán Ins. 2. Megnyitó be­
szédet mond : Dr. Lenéz Géza 
egyetemi professzor. 3. Szigetbe 
Ferner „Szegedi Kiss István" v 
költeményét szavalja : Peleskcy 
Sándor 4. lb. I. Emlékbeszédet 
mond : Urv Ferenc 4. th. ö. Dra- 
molctte, irta Kovoknav István 
Gábor 2. th. Előadják : Duskás 

erene debreceni szenátor Cernvi 
Zoltán I .111. Mező Ferenc rárz- 
kevei kereskedő Ilaróczy Sándor 

Baranyai Ilona, a felesége 
Csatáré Margit 4. bb. Péterke. a 
fiók Jenéi József gimn. 2. o. t. 
Szegedi Kiss István Petiid Károly 
I. th. G. Szabolcsba Mihály „Sze- 
edi Kiss István" e. költeményét 

szavalja Boda Ferenc 1. 111. 7. 
Térj magadhoz drága Sión .. .“ 
nekli a főiskolai kántus. — Ön­

kéntes adományokat a Társulat 
óljaira hálás köszönettel foga­
lmik.
Riadalom a Csokouai-szi»házban. 

Vasárnap délután komoly tűzve 
széle fenygetle a Csokonai színhá­
zat. Az előadás alatt egy kis diák ci- 

;a rét Iá zott s meg akarván spórolni 
n cigarettát, a zsebébe tette s lei- 
ment a másodemeleti állóhelyre. Az. 
el nem oltott cigaretta meggynjtotta 
a ruháját, amely füstölögve égett.
Az égő ruha nagy riadalmat keltett, 
de az éber tűzoltók rögtön megtették 
a szokásos óvintézkedéseket es el­
hárították a veszedelmei, amely 
könnyen veszedelmére válhatott vol­
na a színháznak.

ÍJ jegyzési hir. Schiller Irén két 
el jegyezte Moskovilz Béla. (Min­
den külön értesítés beíveli.)

Emelkedett a koksz ára. A városi 
tanács a világítási vállalat kezelőié- 
gének előterjesztésére hozzájárult 
a hoz, hogy a világítási vállalat állal 
termelt koksz ára 800 koronára föl­
emel lessék.

Kalapok, sapkák
müek legolvsóban 
Frank Itnréiif"

Napsugár \ agyon mentő-ár\e- 
resrr mindennemű használati-, 
berendezési tárgy, iniitár 
sí p folyó hó 11-ig adható br 
oh 1 1" </. alatt. Árverés 

T it ki zdöilik. 
r" —

m i fehérne- 
beszerezhetők 

’iae-utca 43.

Piac - 
ugyan-

korona folyt be a nyo- 
kció céljaira. Az újabban fie-

sertes ara I 
korona volt 

állal.
A sovány-piacon a 

közepes volt, sovány 
70 koronát íiezettek.

ILM.ll -»V1 1
Adomány a nyomornketónnk. A 

polgármesteri hivatalhoz ujabb-m 
15w 
mon
folyt összegeket a városi tanács 
most már. amikor a kereseti lehető­
ségek megnyitlak, nem adja már ki. 
hanem alapot teremt azokból, mely­
ből azután a népkonyhát lógja ha­
marabb megnyílni és fentarlani

A szu hóm un kánok állal április hó 
30-án rendezeti mulatságon a követ­
kező fel ül fizetések történtek : Hajnal 
Lajos 130, Riskó és társa 330, Mo­
gyorós Lajos, Wut braun Mihály, 
Soós és társai 200- -200 K Lengyel 
Zsigmond 150 K, Szírek András 230 
K. Holaják Sándor 1(K) K, Kiss Gerő 
József RIO K, Traltner Dezső 130 K, 
Toroczkai Mihály 150 K, Gutlniann 
Menyhért 130 K. [levele Antal 110 K, 
Békés Lajos, Itótli Márkus, özvegy 
hülöp Sándorné. Fekete Sándor. Su­
gár Samu, Lszcnyi István, Koesár 
Károly. Szlepanov János, Szabó és 
Zengevald. Keresztessy Sámuel, 
Szedlák és Vámos 100 —RM) K. Adler 
Miklós, Lippai János 90 — 90 korona. 
Kovács János 80 K, N. N., Gregor 
József. Udvarhelyi Margit, Szrulovi 
József 00—60 K. Jezsik Sándor, Kol­
lár Antal 50—50 K, Csire Sándor, 
Kovács Margit 40—10 K. Gelber test­
vérek, Grósz Mór, Pompola Ferenc, 
Csempész László, Nagy Sándor. Ál­
lná si Anmi.ska. Szűcs Lajos. Molnár 
István. Szabó Kálmán 30—30 ko­
rona. Piskolti Péter 100 korona, 
melyért ezúton mond köszönetéi a 
rendezőség.

Dy na mó-gépeket eladok, 
lélek, veszek, javítok, újra I 
cselek : villamos felszerelési
kék, izzólámpák ! 
árban. Földvári, 
Elektrotechnikai 
nyi-iilca ,5,">. sz.

Elkeseredésében

cgolcsóbh 
I lebreezeni 
Gyár. Sz 

I'eiefon IBS.
negmérgczir ma­

rsé 
kér­
őik- 
napi 
I - só 
che-

gát. Kovács Mihály né Veres u! a 23. 
szám alatti lakos tegnap neginer- 
gvzte magát. Teltének oka családi 
viszálvkodás volt. Férjével hevesen 
összeszólalkozott: n veszekedés a 
mai rettenetesen nehéz, megélhetési 
viszonyok körül forgott. Az izgatott, 
heves veszekedés után a szegéin 
asszony elkeseredésében megmér­
gezte magái. A rögtön kivonult 
mentők részesítették az első segély­
ben. Állapota súlyos.

l ürdő megnyitás. Van szeren­
csénk a nagyérdemű közönség szi­
ves tudomására hozni, hogy a 200 
év óta ismert Konyán sóstó fürdő 
folyó hó 1 1-től áll a nagyközönség 
rendelkezésére. Prospektust kívá­
natra küld a fürdőigazgatóság.

Férfi, fiú és gyermekruhát
;<M4 tt ttatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
^Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann füszerüzlete mellett.)

Cégre tessék Ügyelni! ooooooo

Mérték szerint készítek
két imp alatt bármilyen szinli
glasse-, svéd- vagy
Kutyabőr kesztyűt.

Schön Sándor,
kesztyű-, kötszer - ét orvosi müszertér 
Debreczen, Plec-utca 14-lk 

alatt, Csapó-utca sarok.

1922 május ti.

A Magyar OerkéHzszövetwég I \ 
kerülete vasárnap délelőtt tartotta 
alakuló közgyűlését a vármegyeház 
közgyűlési termében. A IX. cserkész 
kerület hatásköre Hajdú, Rilmr, 
Szabolcs és Szalmái- vármegyékre 
terjed ki. L vármegyék társadalmi 
és közéleti előkelőségeiből a köz 
gyűlés a kerületi cscrkészinmika Iá 
(nógatására a következőket válasz­
totta meg védnököknek : Ady Lajos 
tankerületi kir. főigazgató, Balogh 
István földbirtokos, Baltazár Dezső 
református püspök, dr. Beins Kál 
mán polgármester, Csalink íózsefné. 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, 
Csóka Sámuel helyettes polgármes­
ter, Dóezy Imre református iskola 
felügyelő, Énekes János prépost 
kanonok. Geduly Henrik cv. püspök, 
özvegy Géresi Kálmánná, Jóim l,t 
ván Gazd. Egyes, elnöke. Kál la v 
Miklós főispán. Kleckner Károly 
vm. főorvos, Kon ez Au i élné igazga 
tónő, Kratochwill Károly tábornok 
körletparancsnok, dr. Láng Nándor 
egyel, tanár, Láng Sándor orvos. 
Lépes Győző ezredes, Lindenberger 
János pápai praelálus. Mnycrszky 
Mihályné, Miklóssv István gór. katli. 
püspök, M iskolczy Lajos főispán. 
Papier Géza földbirtokos, Reviczky 
tábornok dandárparancsnok, Révész 
Imre református lelkész, Szabó Béla 
kir. tanfelügyelő, Szentkirályi Tiva­
dar kereskedelmi és iparkamanai el 
nők, Szomjas Gusztáv ny. főispán, 
Weszprémy Zoltán földbirtokos.
A közgyűlés továbbá két évi időt ír­
tamra a következő tisztikart válasz­
totta meg. Elnök : Kramer Gyula 
MAY. főmérnök; alelnök főtitkár : 
Maciul Ferenc MOVE titkár. Wal 
lisch Oszkár főreáliskolai tanár; 
pénzügyi főtitkár : Kauszky Márton 
kegyesrendi tanár; ellenőrző megbí­
zott : Debreczeni Ferenc reformálás 
főgimnáziumi tanár: műszaki elő­
adó : Kanallé Dezső polgári i -kólái 
tanár; orvosi előadó : dr. Varga 
óm i 1 orvos. A eserkészkerülct 

intéző bizottságába meg a köveiké 
kezöket választotta meg : Benedek 
Berta, Eriseim Béla. Difzig Géza, 
Huber Ferenc. Jansz Béla. dr. Mál­
lón Béla. I.énárd Lajos, dr. S Sáliért 
Ármin. ,Szilvást János. S/oiidy 

György. Tóth Etelka és dr. Varg-i 
Jenő tanárok és tanárnők

Varró iskolánkba tanítványok 
elsőrangú oktatásban részesülnek. 
Beiratkozni állandóan lehet, I’é- 
leríia 11.

Magyar Köztisztviselők Fogva ez- 
tási Szövetkezetének közleményei :
A május havi kedvezményes áruk ki 
osztását megkezdettük Az. ellátási 
jegy 1 , 2„ 3 . t szánni szelvényeire 
lisztet, a/ 5 0 - 7 8. számú szelve 
nvekre pót lisztet. 9 szánni szelvény­
re cukrot. 11. számú szelvényre sót 
osztunk Megjegyzendő, hogy a zsír 
kiosztását átalakítási munkálatok 
miatt — csak folyó hó 12-én. pénte 
ken kezdhetjük meg. Ismételten fel 
hívjuk I. tagjainkat s a testületi meg 
bízott urakat, hogy burgonya igé­
nyüket sürgősen jelentsék he a Vár 
uteai elosztó helyünkön. Az 1. ruha 
akcióból még visszamaradt utalvá­
nyok beváltásának utolsó halát 
ideje folyó hó 31. Felkérjük I. tag 
ja inkát, akik még ilyen utalványok 
birtokában vannak, hogy ezeknek lie 
váltását fenli határnapig minden 
igényüknek különbeni megszűnése 
melleit feltétlenül "szközöljék.

Menetrend (útmutató) 1922 
májustól június 1-ig nagy és kis 
kiadásban kapható a Méliusz 
könyvkereskedésben.

Pestis esetek 
Olaszországban.
Róma. május 8. A halálos végű 

hallos peslises megbetegedő ,i esetek 
minit az olasz kormány a hivatalos 
lapban közétett rendelet szerint szí 
goi u zárlatot rendeli el i Korfuból 
érkező személyekre és árukra,
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SZINHÄZ
A városi tanács hozzájárult 

Kardos* Géza szerződésének meg- 
hosszahhitásálioz. A városi la- 
nárs tegnapi illésen tárgyalta a 
színház ügyel s a szili iigyi hízott-

elfogadásával 
Kanloss Géza 

hat évre meg- 
városi tanács 

mert igy 
a debre-

s;'i g- javaslatának 
elhatározta, hogy 
szerződését ujabl) 
hosszabbítja. A 
igen helyesen járt el, 
nyugvópontra juttatta 
(cni színészet ügyét.

A tiindérlaki lányokat tiiz.le 
műsorára kedden B) bériéiben a 
Gsokonai-színház. Ileltav e nagy­
szerű darabjában lép fel isme! 
Kardoss Géza Velrenezey torna 
tanár szerepében. A tőblii szere­
pek is a legjobb kezekben vannak 
I lalassy Mariska Boriska, Ha- 
lassyné Malvin néni szerepében 
brillíroznak. Székely Zizi végte­
lenül kedves Sárija, továbbá 
I ügyed Lenke, László, Rubinyi, 
Lux és Csapó viszik még a dara­
bot sikerre, mely iránt a színház­
látogató közönség a legnagyobb 
érdeklődéssel válakozik.

Szerdán d. u. ifjúsági előadás 
lesz.

Kardoss Géza fellépte. Hosszabb 
szünet után ma este újra színpadra 
lép Kardoss Géza. Egyik legjobb 
szerepéi jálsza el a J’ündórlaki leá­
nyok című vígjátékban, amellyel a 
budapesti Vígszínházban is nagy 
sikere voll. Kardoss Gézának ez a 
kiváló alakítása bizonyara jelentős 
nívót fog adni a Tiindérlaki lányok 
előadásának.

On revieut loujours . . . Aminl 
értesülünk. Várnai; Laci, láncos- 
komikus, a debreezeni közönség 
dédelgetett kedvence, szombaton 
és vasárnap Debroezenben fog ját­
szani az Arany Bika-mozgó he­
lyiségében. Roppant megható az a 
meleg szeretet, a melyet Várnai/ 
Laci Dehreezen iránt érez. Ezt 
Írja egyik barátjának :

.„ló dolgom van itt is. A Vár­
színház főrendezője vagyok, a fő­
városi sajtó a legmelegebben mél­
tatja minden sikeremet. Ks mégis 
úgy vágyom már látni az én fe­
ledhetetlen Debreczencmet, már 
is sebesebben dohog a szivem, 
hogy szombaton olt lehetek ! A 
Irijjnhb számaimat viszem, annyi 
kincot mutatok he s annyi t ret at 
csinálok, amennyit akarnak. 
Dehreezen!... Hogy mennyire 
szerelem ezt a drága jó debreceni 
közönséget, nem is tudom én azt 
kimondani..

\ árnay Laci olyan népszerű volt 
itt, mint egy primadonna. Hozza 
magával, mint irja, Solymossy 
Sándort, egy pompás komikust, 
Suluzinszky Sári láncos szubreitet 
és nagy és kellemes meglepetésül:

Székelyek,
erdélyiek,

földiek!
Jelentkezzetek

dr.Kökösi Orbók
Attila pártirodájában,
Bika szálló félemeletit

Hivatalos órák :
délután 5-től este 8-lg

Franciaország katonai előkészületeket 
tett Németország ellen május 31-ére.
Mécs, május 8. A Der Morgen 

berlini jelentése szerint a Iránéin 
kormány komoly katonai előkészü­
leteket ie.ll Németország ellen a kri­
tikus május 31-iki dátummal ka peso 
latban. A Metzbcn állomásozó 1 ik 
szánni Iránéin dragonyos dandár 
több ezredé szombaton bevonult 
Koldenz.be és megszállóba az ame­
rikaiak állal kiürített kaszárnyákat. 
Kz a brigád a 28-as és 80-as szánni 
ezreitekből áll és ez a csap.iteltolás 
nem tekinthető pusztán az aniei i- 
kaiak leváltására irányuló intézke­
désnek. Erre vall a Frankfurter Zei­
tung vasárnapi számának következő 
cikke is :

A franciák nyilván a május ,11-e 
utánra tervezett akciójuk előkészí­
tésére megkezdték az egyes csapat- 
testeknek a mainzi hídfőre való elŐ- 
vclölását. Pénteken 3 üteg mcssze- 
hordó ágyukkal rendelkező nehéz 
tüzérséggel előrenyomult Frankfurt 
és Darmstadt irányában.Mostan a 
franciák ugyanazt az eljárást köve­
tik. mint a korábbi megszállás alkal­
mával s ebből feltételezhető, hogy a 
szankció esetén ezúttal ismét Frank­
furt és Darmstadt megszállása kö­
vetkezik, ha a francia vezérkar ka­
tonai operációkat akar végrehajtani 
Északi és Délnémetorsz.íg közölt, 

legfontosabb ősmivel ezt a legfontosabb összekötő 
eret akarják elvágni

Sólyom Jankát, aki most a leg­
jobb tóvárosi disőz. Sólyom Janka 
is voll ill tudvalevőleg Debrecen-

A korona 0a67
ben, azóta azonban nagy hírnévre 
tett szert. A legelegánsabb fővá­
rosi művésznő ma, akinek mesés 
loiletteiről olyan sokat beszélnek. 
Sólyom Janka is boldog, hogy 
újra itt lehel Debreczenben, ha 
csak két napig is. V árnay ék fel­
lépte nagyszerűen vidám elődaso­
kat igér. Hiszen, mint mondják, 
itt érzik magukat legjobban. 
Hiába, mégis csak igaz : On re­
vieut loujours ... A régi szerel­
mesek visszatérnek !. ..

V, Meniehelli főszereplésé vet ma 
utoljára lesz műsoron a Vígszínház 
mozgóban n Bosszú istennője, társa­
dalmi dráma 7 felvonásban. Ezt 
megelőzi a Fejnélküli ur. vígjáték > 
felvonásban.

ló ppju szőttetek
F <. Idhtilni Dezsonfti,

i?*-» J-

Három órás vlő'ulá«ok » V igszin- 
ház mozgóban. Szerdán és Csütörtö­
kön kél nagyszabású íilmaltrakciéd 
mulat be a Vígszínház mozgó 3 
órás előadásokban. Az egyik Harry 
Dili főszereplésével a Halálpilóta, 
szenzációs kn landol* tör lémet t tel- 
vonásban, a másik a Martalék eimti 
5 felvonásos társad dini drama Shir­
ley Mason és George te Géni vel a 
főszerepben. Előadások a es 8 
órakor.

Várnai I,ászló. a közönség ked­
venc komikusa. Sólyom Janka, a 
Nagy Endre eabai’é tagja. Budapest 
legjobb disöze. Kolymosy Sándor, a 
Renaisaue/.e tagja. Saluzin-zky Sári. 
a Yár-szinház táncos szubrettje. és 
dr. I jfalussy Géza együttes művész- 
estéje szombaton és vasárnap az 
Arany Bika volt mozgószinházban.

A volt Vilmos-huszárok 
az elesett hősök emlékéért

liudnpest, május 0. A volt 7-ik 
Vilmos huszárezred tisztikara, a 
világháborúban eleseti hősök em­
lékéve hétfőn délelőtt 11 órakor, a 
Nzent Fevencrcndiek temploma - 
lian gv asz isten lisztele lel rendezett 
A szentélyben és a főhajóban 
nagyszámban jelent meg a ka­
tonai tisztikar küldöttsége, a gyá­
szold közönség, amelynek sorában 
ott volt többek közöli Józsel Fe­
renc főherceg is. A gyászmiset 
Mikes János szombathelyi püs­
pök celebrálta, akinek egyházme­
gyéje területéről rekrutálódott az 
(■/red. A mise után Mikes püspök 
kegyeleles szavakkal emlékezett 
meg az elhalt bősökről.

Budapest, május 8. A valutapiac 
zárlata e zvolt : Napoleon 3005 -85, 
dollár 773—83, francia frank 7075— 
125, márka 208—78, lira 40—11, oszt­
rák korona 875—975, rubel 47 és fél 
48 és fék lei 548—58, szókul 1407 - 
507, svájci frank 119 és fél-- 50 és fél, 
korona dinár 1090-1100, lengyel 
márka 18—19.

I"tótőzsde valutapiaca: Dollár 779, 
márka 272 és fél; szokol 1502; lei 
552; dinár 1092.

Nemesfémpénzek piaca : A forga­
lom élénk volt és az irányzat szi­
lárd.

Ezüst korona 01 és fél 02 és lél; 
forint 160—3; 5 koronás 325- 20.

Zürichi zárlat : Berlin 171 Hol­
land 198.(50; Newyork 518; London 
2298; Pár is 4707; Milánó 2745: Prága 

.997 és fél: Budapest 0.07; Zágráb 
K 190: Varsó 13; Becs 0 c< lxáromnyol- 

cad; ősz rák bélyegzett <1 és fél

Oroszország
követelései,
Paris, május 8. (WollT.) Az j 

Ocuwve geuuai tudósitója állító-! 
lag arról értesül, hogy az oroszok j 
a memorandumra kedden adják i 
meg válaszukat, amelyben a kö- ■ 
xétkező négy feltételt állítják lel:1

1. Hajlandók-e a szövetségesek ' 
Oroszországot próba nélkül de 
jure elismerni.

2. Beleegyeznek-c a szövetsége­
sek abba. hogy a külföldi birto­
kosokat kártalanítsak, anélkül, — 
hogy visszaállítanák Oroszország­
ban a magántulajdont bármine­
mű hurkolt formában is.

3. Hajlandók-e a szövetségesek 
Oi oszországnak moratóriumot
adni és ha igen, mennyi időre,

I. Hajlandók-e a szövetségesek 
Oroszországnak hitelt nyújtani és 
milyen összeg erejéig.

(iemin, május 8. Köztudomá- 
M,vá váll, hogy az orosz delegáció 

I éjjel Moszkvából Berlinen át 
azt az utasítást kapta, hogy a kö­
vetkező kifogásokat emelje a me­
morandum ellen :

I. Az a kötelezettség, hogy a 
külföld ellen irányuló propagan­
dától saját országunk határain 
belül is tartózkodjunk és minden 
ilyen kísérletet megakadályoz­
zunk. valamint megbüntessünk, 
keresztül vihetellcn és súlyos 
belső konfliktusokat idézhet elő. 
Nem jái ja. hogy a politikai pro- 

mda meghatározás a területi

2. Ami a háborús adósságokat 
illeti, azt kívánjuk, hogy a szö- 
velségesek engedményeik tekinte­
tében ne szorítkozzanak általános 
Ígéretekre, hanem pontosan álla­
pítsák meg engedményeik mérté­
két.

,'S. Rá kell mulatni a közvetlen, 
számokban is kifejezett hitelnyúj­
tás szükségére.

Kiterjedt hir szerint a német 
delegáció azon fáradozik, hogy az 
orosz delegációt a 7—ik cikkely 
(magántulajdon) elfogadására rá 
bírja, mert ennek a cikkelynek 
enyhítése nem várható, sőt Bel­
gium és Franciaország annak éle­
sebb szövegezését kívánják és igy 
a tárgyalások folytatása csak ak­
kor lehetséges, ha Oroszország en­
nél a pontnál áldozatra szánja 
rá magát. (MTI.)

Genova, május 8. A japán de­
legáció most válaszol azokra a ki­
fogásokra, amelyeket Csicsetin a 
távol Keleten végrehajtott had­
műveletek és megszállások ügyé­
ljen Sehanzerhez intézett április 
3-iki levelében felsorolt.

A japán válaszjegyzék emlékez­
tet arra, hogy Szibériában a ja­
pan katonai expedíció eredetileg 
a szövetségesekkel egyetértőleg 
történt, hogy a cseh csapatokat 
támogassa. Később a szibériai 
zűrzavaros helyzet miatt a csapa­
tok \'sszavonása lehetetlen volt. 
mert a Szibériában élő japánok 
életének és vagyonának védelmé­
ről volt szó. Ehhez járult az 
1920-iki Nikolajevszki incidens, a 
mely alkalommal 700 japán em­
ber feleségével és gyermekeivel 
együtt életét vesztette s a még ren 
des formák között akkreditált 
konzult családjával és konzulátu­
sának személyzetével együtt még­
is inozták és kivégezték. Japánnak 
elégtételt kellett kérnie. Hét hó­
napig tartottak n tárgyalások Csi- 
tában, amelyek azonban a tokiói 
kormány nagy türelme ellenére, .i 
szovjet képviselők kihívó magavi­
seleté miatt kudarcot vallottak. A 
jegvzék hangsúlyozza. hogy a 
szovjet kormány Oroszországban 
rr abszolút önkényuralmat ho­
nosította meg és nem a kisebbsé­
get nyomta el. amit a mások sze 
mére vet. hanem az országim be­
lül levő túlnyomó többséget, mi­
xel maga csupán a kisebbséget 
képviseli.

Paris, május 8. Az Echo de Pa­
ris jelenti Londonból : Lehetsé­
ges, hogv a genovai értekezletet 
kedden vezérjők és néhány hó­
napra elnapolják. A közbeeső idő­
ben pénzügyi szakértői bizottságot 
küIdőnek Óroszországba.

■■■■■■■■■■■■■■■■

propagandára is ki terjesztessék es
jgy Oroszország 
azon jogától, hogy 
itiénvl tartson.

megfosztassék
Besszarábiára

TELEFONSZÁM 11-10.

Sajat készítésű

FEHÉRNEMÜEK
készen és mérték szerint

Herman és 
Friedman
Piac 10. Bikával szemben. 

Saját fehérnemű salon.

TELEFONSZÁM 11-10.

■■■■■■■■■■■■■■■■



XI ASPORT ❖ 1
Bénii válogatott—KvIiOuingy (íror­

szági válogatott ii : 1. félidő 2 : 1. A 
mérkőzés Kelet nagy lámadásávnl 
kezdődik és a 15-ik percben a pécsi 
kapus kiejti kezéből a labdái, a bal­
összekötő rárohan és gólba rúgja. Hz 
után Pécs veszi ál a támadást és a 
'20-ik percben Ludwig szabadrúgás, 
búi kiegyenlít. 5 perc múlva, a pécsi 
center az ellenfél két hátvédje között 
keresztül tori magát és védhetetlen 
lövéssel megszerzi Pécs vezető gól­
ját. A második félidőben lanyhul a 
játék. A 22-ik percben Ludwig be­
adását1 Szolárszky hátvéd a saját ka­
pujába rúgja. Ezután Kelet nyomul 
előtérbe, erősen küzd, hogy szépítse 
az eredményt, de a jól működő pécsi 
védelem könnyen hárítja el a tá­
madásokat. Biró : Ivánesics.

DEAC comb— DKASE vonibinált 
3 : 0 (0 : 0). A nagy szélben indult 
mérkőzés az első félidőben kedvetlen 
és lanyha volt. A második félidőben 
már egymást érik a DEAC soroza­
tos támadásai és a DKASE össze­
roppanva egyre-másra kapja a gólo­
kat. A gólokat Alföldi (2) és Poréi 
II. adják be. Biró volt Balogh Imre 

KASÉ ifjúsági í—DTE ifjúsági I. 
3:2(1 : 1). Biró Nánássy, DEAC.
A szövetségi bíró meg nem jelenése 
miatt barátságos mérkőzés volt. A 
mérkőzés alatt nagy szélvihar volt.
A KASE-ből kitűntek : Tolnai, aki a 
mezőny legjobb embere voll és Szro- 
lovits. A DTE-ből a kapus és a kél 
hátvéd.

Néhány szó nz ifjúsági sporthoz.
A DKASE—DTE ifjusági mérkőzés 
negydszer maradt ct a szövetségi 
biró meg nem jelenése miatt. Ez a 
kerület hanyagsága, mert nem tud 
kellő créllyel fellépni a bírókkal 
szemben. Kerületünknek nagy szük­
sége van az ifjúsági erők nevelésére. 
Pedig tapasztalhatja, hogy ,a leg­
gyengébb játékos anyaggal rendel­
kezik a többi kerületek közt. Nagyon 
szeretnénk, ha a kerület több figyel­
met fordítana az ifjusági csapatokra. 
Amit remélünk, a kerület meg is 
Ígér.

Az atlétikai verseny. A kellemet­
len szeles időben, kevés számú kö­
zönség jelenlétében nyitották meg a 
versenyt. Kedvetlenség < gyenge 
eredmények jellemezték a versenyt, 
különben is minden száma előnyver- 
senv volt.

K G Y E T fi H r fi s

június elsején választanak Debrecenben,

IPAROSOK ÜGYEI
JWKenik k - j

Hentesmeslcrék figyelmébe ! A 
hentes szakosztály f. hó 10-én, 
szerdán este fi órakor ülést tart az 
ipartestület kistermében. Tárgy : 
t'dyo ügyek. Pontos megjelenési 
kér az elnökség.

A cipész szakosztály 1. hó 9-én 
d. n. 7 órakor gyűlést tárt. Tárgy; 
a munkások árszabálya s újbóli 
munkabér emelése. Felkérek min­
den (ipészmcslcrl okvetlen meg­
jelenni. Egyben mindazok, akik 
tisztviselő cipői vállaltak, az utal­
ványukat hozzák magukkal, 
barna, szakoszt. elnök.

Felhívjuk a cipészipurosok báli 
rendezőségét, hogy akik a beíize- 
ü'lt 100 koronára igényt tartanak, 
azok 11-vn este fi óráig a szövet­
kezetben átvehetik. Az addig át 
nem vett pénzek léiül fizetésnek 
tekintetnek. A vigalmi bizottság.

Megérkezett a rendelet a
Az Egyetértés

A hétfői tanácsülésen Zöld Jó­
zsef tanácsnok, aki a választási 
előmunkálatokat végzi, bejelen­
tene a tanácsnak, hogy a debre- 
ezeni választások ideje megválto­
zott s erre vonatkozóan Klebels- 
lnr<i Kunó gróf belügyminiszter 
a következő táviratot küldte a 
debreezeni központi választmány­
nak :

Városi központi választmány
Debreczen.

l'lalással a Budapesti Közlöny 
május helcdiki számában közzé- í 
tett 72,900. számú rcndeletemrc, j 
értesítem, hogy a város területen a :

A bombamerénylök fenye­
getik a rendőrséget.

Budapest, május 7. A bomba- 
merényletnek referense a napok­
ban kézírással Írott fenyegető le­
velet kapott, amelyben a ,.101-es 
bizottság“ Fogl rendőrkapitányt, 
valamint két társát: Lehóczy és 
Farkas rendőrfogalmazókat, fel­
szólítja. hogy a bomba merénylet 
ügyében való nyomozást azonnal 
hagyják abba. mert ellenkező 
esetben őket is felrobbantják. A 
levél alján egy nagyon jól meg­
rajzolt füstölgő bomba szerepel, 
helyettesítve a hasonló levelekben 
megszokott fekete kezet.

hím mm
FRANK FDÉNFI

K
L.

választási határnapról.
tudósilójától.
ncmzetyiinlési választási nem ju- 
nins ,‘l-án. turném június első nap­
ján kell megtartani.

tíeliifiyininiszler.

i A tanács tudomásul vette a ren­
deletét és egyben tudomásul vette, 
hogv az ideiglenes névjegyzék el­
len egyetlen felszólamlás vagy 

i észrevétel nem adatott be s igy az 
! véglegesen érvényes névjegyzék 

lett, amelynek alapján most már 
a választásokat meg tartják.

I A központi választmány egyéb­
ként e bét elején ülést tart, ame­
lyen a választási bizottságok tag­
jait és elnökeit fogja megvá­
lasztani.

4 <*# *«-- «»'*> I ■» * <*> -
bejelentésüket most már ,'l nap 
alatt okvetlen teljesítsék, mert a 
felvételi iveket Budapestre kell 
küldeni és a mulasztók ellen cljá- 
I as fog megindulni.

A bejelentés a városi liszlirodá- 
han, Csnpó-u. Iá. sz. a. a kereszt- 
épületben teljesítendő a hivatalos 
óiák alatt 8 2-ig.

1922 május 9.

YILTTÉR.* 
Felhívás.

Megvettem Kovács Sándor Deli 
reczen, lioz/ay-telep, Csóka Pal­
idra 2. szám alatti iizlethe.lyisé 
net. miéit is felkérem nevezett 
esetlege* hitelezőit, hogy követe­
léseiket nálam v hirdetés megje­
lenésétől számítolt ,‘l napon belül 
jelentsek be.

Sichcrmanii Ignác,
I Vlircczeu, Hozza v- telep, 
Csóka Pál-utca 2. szám.

vállal
lovat alatt 
felelősséget

közlőitekért nem 
a szerkesztőség.

Az egységes-párt jelölt­
jének foqadtatása Pécseit

Pécs. május 8. Vasárnap, május 
hó 7-én. délután lét fi órakor mon­
dotta el báró Pelrisevieb Horváth 
Emil. népjóléti államtitkár, az. egy­
séges párt. hivatalos jelöltje pro- 
grammbeszédét. amelyet nagy kö­
zönség hallgatott végig Báró Petri- 
scvicli Horváth Emil hangoztat! i. 
hogy a rend. nyugalom ér békés t 
munka alapján áll

9 vetésterületi összeírás. I
I öli oldalról hozzá intézett kér 

(lesre és felmerült félreértések el­
oszlatására Csobán Endre föle - 
veltarnnk közli az érdekelt gazda 
közönséggel, hogy a vetésterület 
összeírása a ni. kir. kormány ide­
vonatkozó rendeleté szerint nem 
mas, mint most már évenként 
megisméllendö statisztika i tel vi ­
tel I felvétel alapján sem adót, 
sem semmiféle illetékei senkire 
kivetni nem lehet. Az egésznek 
legfontosabb célja, hogy Csonka 
magyavorszag mezőgazdaságáról 
évenkénti felvétel utján a fölei - 
mivelésügyi minisztérium minél 
behatóbb ismereteket szerezzen és 
megfelelő intézkedésekkel a me­
zőgazdasági töhbtermelést minél 
hathatósabban elősegítse.

A hirtoknyilvánlartás szerint 
Debrecenben 2910 egy holdon le 
lüli gazdaság van. Az elmúlt hé 
len ezeknek csak fele jelentette be 
tavaszi és őszi vetésterületéi. Bár 
a jelentkezési határidő vasárnap 
déli 12 órakor lejárt, hogv a tö­
meges elmaradás miatt a delire 
leni gaz.dakal esetleg büuleles ne 
ei je. Zöld József tanácsnok újból 
I el I n v ja a gazdaközönségei, hogv

LEIT *« 
más Ide­
gen pénztDollárt

arany, ezüst
pénzt legdrágábban bevált

SIMON BANKIR0D»,
Dehreezen, Kossnth-ulen 11.

idegen kifizetésekJlegolesóbh nspl áron. T.t.fen

Felhívás.
A honvédelmi miniszlerimn 

rendelele folytán felhivatnak 
mindazok, akik 1918. év végén az 
átvonult német hadseregtől lova­
kat vásárolták, hogy a vételkor 
kapott német átadási okmányt a 
városi elöljáróságnál (vásárícl- 
ii gyei őség) május 12-ig okvetle­
nül mutassák l>e.

Debreczen, 1922 május 8-án.
Városi elöljárósátp

■ ■■■■■■■««■»■!#■

Eladó ingatlanok.
Földek :

in. hold Dvbrvrzenlől Itt kimé, 
öl. m. hold Páléiban, 
tv m. Imid Kisújszálláson,
080 m. Imid Szabolcsban,
02 m. hold Szabolcsban,
220 m. hold Hajdtimegyében,
2.' m. hold Tiszabves községben.
7 in. hold Nyirmárloiilalváii.
, -öl veteményes a Téglás

kertben,
iron id veteményes ujvároM 

utón.
,'iOO öl villalelek Széchenyi 

utón,
f, |<;it. Imid belsőség 11,-szobosz- 

;on. m i lakással és iparteleppel,

Szőlők :
liodan 2200 -öl épületekkel.
Mol lonlah án 1200 -öl épülelek

Táji
slak

ián Ii 
a Ilién

;at. Imid 
1000 '

./cil'

Deák
livaili .
I:'mIli . 
Budai

• ifi

Házak :
Miklós Hu

ail 
') m

I-evenc-,
(tarai-, Szent Anna . lm 
I lomokkvrlhen : 1 leire : 
l.z-aifr- . slb. iileahan 

S' Ibol - h in 700 m. 
Hildas birtok. Bővebbet

Böszörményi László,
I. vikliizománvi, ing. íorg. irodá ja 
!>• Iireezcn, Mlklós-iilva 7. szám.
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A Nagy Lajos Országos Adás­
vételi Vállalat felkéri a ház­
vevőket, hogy okvetlen néz­
zék meg, mielőtt házat vennének, az
Arpádtér 42. sz. házat,
melyet most minden elfogadható 
árért megkaphatnak és a vevő kap 
5 nap alatt beköltözhetésre három 

► "ii szobát és az üzletet! ooooooooo

Ha olcsó és jó czipőt
megnk;iv venni, okvetlen nézze

KOVÁCS VILMOS
raktárát ____________

szemben
aTURUL-cipórnhlárvoliuezetttie

,__  iparkamara őpUleté
ben a törvényszékkel
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ha megveszi a CSILLA6-U. 
22. sz. szép uj Kázat.

EavoHfcTTap bekültözbetésre 2 szóból (egyik szép nagy utcai 
szoba konyhát, speizt, fáskamrát, sötét pincei, sertésólat el- 

kerített majorság: udvarral.
MOST MEGKAPHATJA AZT 420 EZER KORONÁÉRT!

... » iss
RÖGTÖN NÉZZE MEG! NE SZALAJTSA EL! ILYEN ALKALMI VÉTEL RITKÁN AKAD!

___._____ „ _ 4cTPi I vÁLLAL&T rendelkezik, ottEzen ház felett is a NAŰY LAJOS ORSZÁGOS ADÄSVETEU állandóan egész nap
köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca -a. niv-uam

Gusy italok 
Cocktail 

Flip
Swedisch Punch 

Whisky 
Gin

Espezial
elsőrangú likörkülönlegességek, 
cognac, finom pecsenye és 
asztali borok. Csokoládék,
cukorkák és Desserlek a leg­
előnyösebben beszerezhetők

Burg Sámuel
csemege üzletében 

KOSSUTH-UTCA 19.
Csokonai színházzal szemben.

SZILÁGYI JENŐ
bankblzományl és árubirományi irodája
Debreczen, Csapó-utcza 19.

TELEFON SZÁM 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetitek
diskretio mellett, úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. 
Natiyohh vs kisc'ih üzlethelyiségek Átadók Debreczenben, 
részben a Piac-utcában, részben mellékutcában levők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.
Bérpaloták és magánházak eladók Debreczenben, úgy­
szintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanya és (anya 
nélkül eladók. Tárgyalások irodám utján.

Haszonbérleti keresletek.
Keresek feleim részére kisebb és nagyobb földbirtokokul 
haszonbérletre a tiszántúli megyékben, valamint szóno­
kéi és földbirtokokat megvételre.

Amerikából hazatérők részére
keresek nagyobb földbirtokokat parcellázás céljaira.

Vidéki kádármesterek figyelmébe.
Debreczen egyik legrégibb és teljesen 'undenuil, <luvm 
felszerelt kádánnühelye, mely igen nagy l/.galmal i - 
nyolit le, hozzá megfelelő lukassal együtt; a 
bosszú lejáratú bérleti szerződéssel, e koltozis folytan 
olcsón és nagyon előnyös feltételek mellett t híd________ _
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Rikkancsokat
reggeli és délutáni 
laphoz felvesz

a Kiadóhivatal.

ELADÓ

ITfl
Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire.

Kurucz «János
legújabb müdalai

Ára K 46 
Ára K 46 
Ára K

Szivek messze egymástól. Szövege Ady En.'rétöl. 
Óh miért oly késön . . . Szövetje Kiss Józseftől. 
Dal egy könnycseppről. Szövege Ferenczy Z.-tól. 
Amióta megláttalak. Szövege Z. Balá s Istvántól, i 
Búcsú . . . Szövege Farkas Imrétől

IWenczer Sándor
Ára K

41
46

18 magyar nótája Ára K 70

Kapható a
MÉLIUSZ könyvkereskedésben,
Ferencz József-ut 26-ik szám alatt, oo

az Ipilly-u. 32. sz.iiáz!
Kilenc ablaka van az utcára!

A vevő 30 napon belül meg­
kapja bekültözlielésre a tulaj­
donos által lakott és használt
következő lakást és mellékhe­
lyiségeket : villanyvilágításra be­
rendezel I u tea i két szoba, konyha 
spciz,hatalmas nagy pince, nyári- 
konyha. fáskamara, két istálló, 
sertéséi, baromfiéi, husfüstölö 
és elkülönített padlás, külső és 
belső feljárattal.
Ezeket mind megkapja a vevő!

Van azonkívül még négy rend­
beli lakás. Kellős klozctt, szi­
vattyús kút, vízvezeték, udvari 
villany, lecsatornázol t udvar 
jegenye akácokkal.
Ára 600 ezer korona!
Ezen ház felett is a NAGY 

LAJOS Országos Adásvételi 
Vállalat rendelkezik, egyedül 
cs.,l< olt köthető meg a vétel, 
ott teendő le a vételi foglaló.

Iroda: Veres-utca #. szám. 
Hivatalos órák reggel « érától 
Mtl « éráig, állandóan egész nap. 
Vételi ügyletek megkötése d. e.

0—2-lg és il. u. 4—6-lg.

ELÖFI EVÉSEKET elfogad 
kiadóhiv: ti egész nap n 
los órák v.laít.

A tulajdonos betegsége miatt 
végtelen olcsóért megkapható 

egy kedves kis birtok
Pest megyében, vasúti fővonn- 

az állomáshoz félórás gya­
logséta.

19 magyarhold egytagban I
Szerény kis kétszobás lakással. 
Közvetlen közelében, félórás gya- 
logsétánvira sós fürdő és üdülő­

helyek.
Részben szőllő és gyümölcsös, 
vészben szántó, vészben legelő 
és erdő. Nem vizállásos, nem 
szikes, felséges levegőjű, dom­

bos vidék.
Nagyon! De nagyon olcsó!

Bővebb felvilágosítást készséggel 
nyíljt a birtok felett rendelkező 
NAGY L X.IOS Országos Adás­

vételi Iroda Veres-Utca 9.

Molykár ellen,
nyári megóvásra mindenféle 
szőrme és téli ruhákat fele­
lősség mellett heraktároznak

Rfiváry és fllímann
szűcsök, Piac-utca 42. szám 
Ugyanott kész áruk kaphatók.

könnyű és tartós lelőfedőanyaga
BETONCSERÉP.

Gyártja:
KRAUSZ ALBERT, DEBRECZEN, 
Kishegyes! ut 2. Klsállomás mellett. 

Telefon 307. 

DOLLAR
ARANY, EZÜST

péntek beváltát*.
Kifizetések.

Tökeelhelyezés.

RANKAI bankiroda
Debrecen, Degenfeld-tár •
(Kenyárplac) Telefon 809. ez



EGYET ÉRTÉS J922 május !).

Olcsó vételi
Eladó 702 □ öl

szőllő
a Bodán
az első 
járásban

Syőződjdn meg II
í zlelhelylai g

elköltözés miatt azoual 
áladó. Cim a ,1—Klóba 

1935

Briiliánsért! Aranyért 1 
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH éiurtfíistiái,
Verbdt'ny-m. t. (Iparkamara.)

Plnitinól
megvételre keresek. Cse­
mege iizlel Arany-Bika

\ Rótli-féle szőllőtelcp mellett, 
31 darab termő szilvafával, kis 

pajtával.
Ára ma még 50 ezer korona!

Tulajdonosa: Greseó János ur és neje.
Ezen szőllő felett is a NAGY

Szobafestést,
mázolást, front meszelést és bti- 
torfényezést le(|izléseseblien és 
legjntányosaliban készít

inege. üzlet Ar....„ -----
mellett. Ugyanul I kis 
jégszekrény eladó. 1933

Elcserélném
a központban levő 1 
nagy szoba, konyha, 
kamara, fáskamarából 
álló lakásomat hasoló- 
val Értekezhetni: Ba­
logh Gyula házfelügyelő 
Kossuth-u tea 9. 19 2

Kolozsvári István,
LAJOS Országos Adásvételi Yál-
lfl lat ívnílulk’f'/i lv till kiilhol/í

Hákófzy-utea 27. szám alatt.

meg a vétel, olt teendő le a 
foglaló. Iroda Veres-utca 9. sz.

Keresek megvételre
csakis jókarban levő fekete

bőrfedeles hintót.
Ajánlatokat

Szepességl utca 19. alá kérek

A Garay-utca 26. sz. ház
igen jutányos árért 
megkapható! Értekez­
hetni lehet a NAGY 
LAJOS adásvételi Iro­
dában, Veres-utca 9.

Telefon
.'TÉGLA
A VULKÁN TÉGLAGYÁR R.-TÁRS.
gyártmányéi kis és nagyméretű, 
megrendeibetö ALFÖLDI TAKARÉK 
PÉNZTÁRNÁL, Debrecen Piac-u. 16,

Telefon

apróhirdetések
fórkor VHlt4rk,ílíftíö fi "ifi 2Í íoren*. -l-d.. ta.tbbi né t ktr. lutuiH kÜSI? m.I? !»,# korbne, mlné.n li.tbki uKékrSl hl né 21*. l Vő! ' Ll ..2 ti. íí!" ' LV ’ " '“’»ik felnámltn.

•tonnám : 4.

ÁLLÁST KERESŐK
viilamint akiknek alkalma- ö 
lőttre van azűkaégOk, ee <

házvevők,
vaQy akik oeoeoeooeoeo

házukat el akarják adni.
«redményt oaak úgy ér 
nak el, ha megfigyelik 1

EGYETÉRTÉS
fik a*

Selyem jambók, 
rior trikók és 
Zoknik, Szandálok, 
Sapkák

dús választékban
Dr. Hegedüsné
gyermek-divatházában,
Slmonffy-ntca 2, szám.

Zsemle 2jjQ
Kiflink

minden üzletben.
Korona lern- AQA 
hátainkban ÍÓÍ

Levelezd

$8 Intelligens
házias teljesen árva va- 
lásos izr. leányt felesé- 
gü venne 30 éves ón­
álló kereskedő. Teljes 
dm» levelek „Hozo- 
mány mellékes“ jeligére a kiadóba. 1 'ftgS I

Korona Gőzkenyér-
9yár Ipar és Keres­
kedelmi Részv.-Társ.

11. sz. árjegyzék. 
1922. május 11.

Ézen árak a viszont­
eladók számára szól­
nak. Forgalmi adó 
külön felszámittatik.

Aranyért
ezüstéit budapesti leo- 
magasabb napiárnt f|. 
letek, K r á m e 7. st. 
monlfy-u. 17. '1504

PállnkatőiO Ostők,
mosó- és cscrüstök ké- 
szen legolcsóbban Mán- 
?án' rézm(1vesnél. Arany 
János-utca 13. ócsk„ 
vörösrezet napi áron 
vesz. tigs

Kilónként
Fehér kenyér 37 
Közép kenyér 34 
Barna kenyér 30 
Kifli 2-25
Zsemle 225 
Zsemlemorzsa 60 

Viszonteladóknak a 
zsemle-kifli K 2-60.

Lerakatalnk :
Sass-utca 3-ik szám. 
Szentanna-u. 49. sz. 
Hatvan-utca 17. sz. 
Péterfia-utca 60. sz. 
Salétrom-utca 6. sz.
^..............•H

Debreciea

24 óra alatt 
készíttetnek a

Debreozenl Első 
Bélyegzőgyárban

Piac-utca 81. 
Telefon : 653.

Bükkhusíili tűzifát
szárazai aprítva és ha­
sábban azonnal házhoz 
szállít Unió fatelep 

részvénytársaság, Ispo­
tály-telep 1. — Telefon 
779~ 1881

Olcsó tepertő.
1 kg. 80 korona. Szabó 
Károly hentesnél, Bé­
gen féld-tér 1. 1851

t’res fii egekért ■
legmagasabb árat kap 
Hatvan-utca 10. 1931

Zöld lucerna
ólszámra kapha ló Tó- 
eóskert, Margit-utca 8 

1928
vájó* ti á Ti*t*eiW|| re|_

Autó, motor,
Az I (1VETÉRTES kiadóhiva­

talának telefonszáma : 4.

gőz-cséplő és bármilyen 
gazdasági gépek javítá­
sát és vasesztergályos 
munkát jutányosán készít
NAGY GYULA
gipjavltómflhelye,

zent Anna-utca 46. sz.

Tanuló­
leányok
Jó fizetéssel 
felvétetnek a
Városi 

nyomdában,
Böszörményl-ut 6.

és véső-intézet.
PAULO

Batthyányi 22.
Telefonszám 13—65.

Ócska
vasat, rezet éimln
dennemü fémet leg­
magasabb árért ve­
ssek. Kovácsoknak 
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

'tó cipész segéd 
állandó munkára f,.|.
,Xl7,zk /s,®8y tanulót 
f zetéscl. Bctlen-u. 42 
Bábák. gi94i

Szabni 
jól tudó házi varrónőt 
keresek. Péterfia-u. 63

-----------  _ 1939
Mélám* Józsefi,é. 

Jegyző özvegyét kérem 
közelebbi cih,éi ,neg- 
adni, hogy levelére vrt- 
la szólhassak, özv i)< 
seffyné Nyiráhróny 5"

---- ----- --------- 1930
Sör raktárba 

ügyes munkás felvéte­
tik. Lehet kereskedő 
Hatvan-utca 59. 1927

Veszek
jó karban levő hasz­
nált bútorokat, dívá­
nyokat, madracokat,— 
lószőrt, afrikot és el­
adok. Javításokat pon­
tosan készítek. — Szé- 
chenyi-utcn 8. Szenlpé- 
teri Sándor. 1829

Kiadás

Gazdász, vadász és kocsiso
kalapok
legnagyobb választékban

M. Nagy Mihály
Péterflu-utea 8. szám
• reform. tSgliunáxIumiiml 
•lemben. Ugyanon térti 
” ,n61 kalap alnktláiok 
•rakierflen •ukOiSitMnrk

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat, z: - 
logcédulát vesz legma 
gasabb napi áron Stt 
ner Mihály, Hatvan-n. 
2. sz. I. emelet. 1503

Hálók, ebédlők
konyhaberendezések,_
mindenféle bútorok leg 
olcsóbban beszerezhe 
'®k. Vidékre Ingyen 
csomagolás. Simonffy-u. 
2,/c. bérházi bútorüzlet 

1841
Kézi kocsi

Cgy dívány és egy ön-
melegitős fürdőkád el 
adó. Czegléd-11. 14. 1223

•ló családból
való fiú tanulónak fel­
vétetik Hermann
Friedmann. Piac-u. 10.

1879
Egy

hu szabó tanulónak fel­
vétetik, koszttal, kvár­
téllyal. vagy fizetéssel. 
Gregor, Darabos-u. 35.

1875

Darabos mész
oltott mész, cement, 
tégla, cserép fedél­

lemez,
száraz tűzifa,
porosz szén azonnali 
szállításra beszerezhető
Bartha fatelepén
lspotály-ut 3-b. Telefon : 786.

XdUUUU

Kereslet

Harlsnyakötő
leányok felvétetnek a 
Zsinórgyárba, ugyanott 
tanulóleányok is. Piuc- 
ntaa 32. 1918

Eladom
vidéki városban lévő 

I füstölt tölgyfa hálószoba 
j és mahagóni ebédlő- 
I hu torbe rendezéseimet,
; vevő 4 szobás lakáso 
j inat átveheti. Cim a ki 
adóhivatalban. 1887

Keresek
a Piac-utcából nyji 
bármelyik utcában h;,• 
zat megvételre. Ajánl;,
j0/1 a kiadóhivatalba 
kéretnek, ár inegjelölé- 
s6ve<- 875

Irodának
megfelelő szobát Piac­
utcán keresek. Cim a 
kiadóban. 1839

Zongorát
keresek bérbe Széché­
nyi -ul en 33, 193Q

Eladó
régi, eredeti olaszegy --------

festmény, egy gramafon 
lemezekkel és egy 9xl:
fényképező kép. Csapó- 
utca 93. 1937

Veszek
fehérnemüeket, selyme 
kel paphmokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, pjac-u 
7‘ sz- 1240

Keresek!
.'0,000 korona privát 
kölcsönt, jó kamatra, 
J'H' leg társait. A pénz 
biztosítva. Cim a ki- 
adóba. 193g

Motort
i 1 ló erőst keresek 

bérbe, vagy megvételre. 
•Szcchcnyi-utca. 33,

Kiszolgáló klassza 11 y 
és cgy ügyes fiú tanu­
lónak felvétettik.Sztanó 
cukrázda, Hunyadi-u. 
17. szám. 1926

Eladó
jó tornyos konyha kél 
siitőj, vörösréz' szőllő 
permetező, politúros ko 
mól, asztalok, nagy vas 
raktárajtó, víztartály 
1000 literes. Sas-u. 3, 
délután 2—4. 1940

Forgó 1.ászióné
névre szóló tészta en­
gedély igazolványt aki 
megtalálja szíveskedjen 
a rendőrségre he adni 

1934

Elailó zongora
modern, rövid, fekete, 
kereszt huros zongora, 
elsőrendű gyártmány 
(Productiv-Gcoossen- 

Bchalt) jutánzosan el­
adó. Cim : Halász tanító, 
Nylregysáza, Ér-u. II. 
szám. 1943

Furrére: Bárányszivii Tamás. ...
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Kapható a

könyvkereskedésben,
herencz Jozsef-ut 26-ik szám alatt. 00

«■«yhílker. kónyvayomda vállal«!*,
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